

Сохраняя лучшие традиции

Флагману дополнительного профессионального образования в сфере АПК — 55 лет!



Вячеслав БУТКОВСКИЙ, профессор, академик ИСС, президент Международной промышленной академии, председатель совета директоров Института перерабатывающей промышленности

В апреле 2024 г. исполняется 55 лет со дня основания ведущего учреждения дополнительного профессионального образования в агропродовольственной сфере — Института повышения квалификации руководящих работников и специалистов системы хлебопродуктов и комбикормовой промышленности РСФСР (ИПК), правопреемниками которого стали Институт перерабатывающей промышленности (ИПП) и Международная промышленная академия (МПА).

С момента создания ИПК взял на себя роль центра дополнительного профессионального образования для специалистов отрасли, что способствовало быстрому росту его авторитета в нашей стране и за рубежом. В соответствии с потребностями АПК в каждый исторический период структура института, а затем академии постоянно совершенствовалась. Сегодня в МПА пять кафедр: зерна и продуктов его переработки, пищевых производств, отраслей животноводства и комбикормового производства, бухгалтерского учета и аудита, инженерного обеспечения, располагающих учебными и отраслевыми центрами, испытательными лабораториями и проектным бюро.

В 1990-е годы, в сложный переходный период для российской экономики, в институте начали проводить занятия по новым направлениям (финансы и кредит, акционерные общества и ценные бумаги, менеджмент и маркетинг, информационные технологии и др.), а также организовывать конференции, симпозиумы и семинары по актуальным проблемам АПК. Институт, а затем и академия, сохраняя и развивая отраслевую специфику своей работы, сумели остаться объединяющей площадкой для специалистов элеваторной, мукомольно-крупяной, комбикормовой, хлебопекарной и макаронной

промышленности. Этому способствовал созданный в 2002 г. Международный клуб агробизнеса (Агробизнесклуб), не потерявший своей актуальности по сей день, несмотря на большие изменения в мировом сообществе.

Сохраняя лучшие традиции института, МПА открывает новые направления обучения и совершенствует успешно работающие программы с учетом современных трендов. Даже сложная ситуация во время пандемии COVID-19 не поставила нас в тупик: все мероприятия академии прошли успешно и в срок в онлайн-формате, а со временем был внедрен гибридный офлайн-онлайн формат.

Мы прошли большой путь, и нам есть чем гордиться. За 55 лет образование в МПА получили более 285 тыс. руководителей и специалистов из России и 68 стран. В проведенных за этот период мероприятиях приняли участие 76 членов правительства страны и других представителей власти, в том числе сенаторы, депутаты Государственной думы ФС РФ, 17 министров СССР, РСФСР и РФ, главы российских регионов.

Ученые звания доцента и профессора присвоены 103 руководителям и преподавателям института и академии. Профессорско-преподавательский коллектив издал более 124 учебников и монографий, 597 учебно-методических пособий,

13 сборников научных трудов, 188 сборников материалов международных конференций, форумов, семинаров и симпозиумов.

За 1993–2023 гг. в академии провели 224 международных конференции, в которых приняли участие 52 250 руководителей и специалистов предприятий АПК из 78 регионов РФ и 63 стран мира.

С 2002 по 2024 г. в МПА организовали 89 смотров и конкурсов качества пищевой продукции, на которых 3143 предприятия представили 14 767 образцов товаров.

Результаты нашей работы высоко оценены правительством страны. За большой вклад в подготовку профессиональных кадров для отечественного АПК коллектив МПА награжден Почетной грамотой Правительства РФ. За заслуги в области дополнительного профессионального образования в том же году удостоен Благодарности Председателя Совета Федерации ФС РФ С.М. Миронова и золотой медали «За вклад в развитие АПК» Министерства сельского хозяйства РФ.

Академия продолжает динамично развиваться, и впереди у нас реализация больших планов. Приглашаем руководителей и специалистов предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности для участия в мероприятиях МПА. Наши двери всегда гостеприимно открыты для вас! До новых встреч!

ЖР